
Od 01.09.2024.godine u sklopu projekta „Unaprjeđenje kapaciteta agencija za provođenje zakona u 

oblasti malog oružja i lakog naoružanja“ (LEAD),  kojeg provodi Razvojni program Ujedinjenih nacija 

(UNDP) u BiH, Centar ženskih prava provodi projekat „Smanji rizik – Povećaj sigurnost žena žrtava 

nasilja“.

🔍 Vatreno oružje i rodno zasnovano nasilje: Šta nam govore podaci?

👩 Žene najčešće gube život od vatrenog oružja u kontekstu nasilja 
u porodici, pri čemu je počinilac najčešće intimni partner.
👨  Muškarci stradavaju najčešće u kontekstu obračuna, slučajnih 

pucnjava, krivičnih djela i incidentima s neutvrđenim okolnostima.
🔢  Od ukupno 2.324 evidentirana počinioca incidenata u kojima je 
korišteno oružije , 97% su muškarci, dok žene čine svega 3%.
📊 Većina počinilaca sa poznatom starosnom dobi pripada uzrastu 
19–35 godina, a zatim slijedi grupa od 36–60 godina.

📌 Ovi podaci jasno pokazuju da rodna perspektiva mora biti ključna 
u razumijevanju distribucije, potražnje i zloupotrebe vatrenog oružja, 
kao i u oblikovanju efikasnih politika prevencije.
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O projektu

Malo oružje i lako naoružanje u BiH

"Za Bosnu i Hercegovinu je pitanje kontrole malog 

oružja i lakog naoružanja (u daljnjem tekstu: SALW) 

visoko rangirano na sigurnosnoj ljestvici, prije 

svega, zbog velikog zaostatka oružja iz vremena 

ratnih dešavanja na teritoriji BiH i novih pojavnih 

oblika kriminalnih aktivnosti povezanih sa oružjem, 

kako u regionu Jugoistočne Evrope tako i šire u 

zemljama članicama Evropske unije."

STRATEGIJA ZA KONTROLU MALOG ORUŽJA I LAKOG 

NAORUŽANJA U BOSNI I HERCEGOVINI 

ZA PERIOD 2025. DO 2030.

Rodna perspektiva kontrole oružja 

🔎  U okviru projekta provedena je 
sveobuhvatna analiza povezanosti između 
eskalacije nasilja u porodici i nedostatne 
kontrole nad oružjem. Formirana je fokus 
grupa stručnjaka, te su održane tri 
prezentacije za stručnu javnost s ciljem 
informisanja i edukacije o procjeni rizika. 
Na osnovu uvida iz terena izrađen je 
prijedlog izmjena Zakona o oružju Zeničko-
dobojskog kantona, s naglaskom na 
unapređenje preventivnih mehanizama i 
zaštitu od porodičnog nasilja.



Intersectionality

Femicid  je najekstremnija i najbrutalnija manifestacija nasilja nad ženama i djevojčicama koja se javlja u kontinuumu 
višestrukih i povezanih oblika nasilja, kod kuće, na radnim mjestima, školama ili javnim prostorima, uključujući nasilje od 
intimnog partnera, seksualno uznemiravanje i druge oblike seksualnog nasilja, nasilje, štetne prakse i trgovina ljudima.

Do femicida u većini slučajeva dolazi poslje dugotrajnog nasija u pordici koje eskalira kada žrtva odluči da napusti ili 

napusti nasilinika. 
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Dinamika femicida  u BiH
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Zakonski okvir za prevenciju 
femicida  BiH

U Federaciji BiH čak deset zakona reguliše 
nabavku, posjedovanje i upotrebu vatrenog oružja, 
ali i pored sličnosti među kantonalnim propisima, 
njihova rascjepkanost stvara ozbiljnu pravnu 
nesigurnost i prijetnju po sigurnost žena koje su 
najčešće žrtve porodičnog nasilja u kojem se 
oružje zloupotrebljava. 

Nedosljedna primjena zakona otežava 
koordinaciju institucija, stvara rupe u sistemu 
zaštite i onemogućava jednako postupanje prema 
žrtvama širom Federacije.

Dugotrajni procesi harmonizacije zakona o oružju, 
krivičnog zakona i zakona o zaštiti žrtava nasilja u 
porodici u FBiH direktno utiču na sposobnost 
institucija da efikasno prepoznaju, spriječe i 
sankcionišu nasilje nad ženama, dok nedostatak 
usklađenosti otežava primjenu mjera zabrane, 
razmjenu podataka i sprovođenje politika 
prevencije femicida, čime se produbljuje pravna 
nesigurnost i ugrožava sigurnost žrtava.

Zakoni o 
oružju
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Društveni stavovi i uticaj medija

Uspostavljanje efikasnijeg sistema zaštite od nasilja nad ženama zahtijeva 

zakonodavne izmjene i harmonizaciju propisa, bolju institucionalnu saradnju i jačanje 
preventivnih mehanizama, uz kontinuiranu obuku i izgradnju kapaciteta nadležnih 

aktera. 

Paralelno, nužna je promjena društvenih normi koje tolerišu nasilje i unapređenje 
odgovornog medijskog izvještavanja koje doprinosi osvještavanju i društvenim 

promjenama.

Ovo izdanje je podržano od strane Razvojnog programa Ujedinjenih nacija u Bosni i Hercegovini (UNDP BiH) kroz projekat “Unapređenje kapaciteta agencija za sprovođenje zakona u oblasti 
malog oružja i lakog naoružanja” (eng. Law Enforcement Agencies’ Development in Small Arms and Light Weapons Control - LEAD). Projekat se realizuje uz finansijsku podršku Savezne 
Republike Njemačke, Kraljevine Švedske, Kraljevine Nizozemske, Francuske Republike, Ujedinjenog Kraljevstva i Kraljevine Norveške, kao i uz opštu podršku Evropske unije, putem Multi-
partnerskog povjerilačkog fonda Ujedinjenih nacija (MPTF) za implementaciju Mape puta za održivo rješenje za suzbijanje nedozvoljenog posjedovanja, zloupotrebe i trgovine 
malokalibarskim i lakim oružjem i pripadajućom municijom na Zapadnom Balkanu do 2030
. godine.  Sadržaj publikacije/projekta/izvedbe je isključiva odgovornost autora.




